



ГАЗЕТА
ВЕРХОВНОЇ РАДИ
УКРАЇНИ

ГОЛОС УКРАЇНИ

Офіційно

Постанова Верховної Ради України
«Про звіт Тимчасової спеціальної комісії Верховної Ради України з питань міжнародного гуманітарного та міжнародного кримінального права в умовах збройної агресії Російської Федерації проти України про виконану роботу»

▶ СТОР. 3



Тенденції

Сеньйор Помідор вимагає поклону

▶ СТОР. 6



Національний спротив. Моя війна

За те, що хочемо вільно жити на своїй землі

▶ СТОР. 7



№ 62 (8079)

ВІВТОРОК, 28 БЕРЕЗНЯ 2023 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

Апарат Верховної Ради України й Адміністрація Палати Громад Парламенту Сполученого Королівства Великої Британії та Північної Ірландії підписали Меморандум про співпрацю

Під час офіційного візиту Голови Верховної Ради України Руслана Стефанчука до Сполученого Королівства Великої Британії та Північної Ірландії Керівник Апарату Верховної Ради України Вячеслав Штучний і Клерк Палати Громад сер Джон Бенгер, у присутності очільника Українського Парламенту Руслана Стефанчука та Спікера Палати Громад сера Ліндсі Гойла, підписали Меморандум про співпрацю.

▶ СТОР. 2

Відповідь на черговий ядерний шантаж кремля має дати Рада Безпеки ООН

Останні заяви РФ щодо намірів розмістити на території білорусі тактичну ядерну зброю є черговим провокативним кроком злочинного путінського режиму, що підірває засади Договору про нерозповсюдження ядерної зброї, архітектуру ядерного роззброєння та систему міжнародної безпеки в цілому. Про це йдеться у заяві Міністерства закордонних справ України. «Такі наміри не можуть не спричинити особливої стурбованості для всієї світової спільноти, адже росія заявляє про них за умов продовження своєї нічим не спровокованої агресивної війни проти України. Попри жахливі злочини проти людяності та воєнні злочини, якими кремль супроводжує цю загарбницьку війну проти суверенної держави, росія демонструє свою неспроможність перемагати на полі бою», — йдеться у документі.

▶ СТОР. 5

До Дня театру поставили оперу

Прем'єра української опери «Запорожець за Дунаєм» на музику Семена Гулака-Артемовського відбулася у Дніпропетровському театрі опери і балету.

Це перший твір цього жанру на лібрето українською мовою. Вперше її поставили 160 років тому — 14 квітня 1863 року.

«Було дуже багато підготовки. Ми провели дивовижну роботу. Створили до півтори сотні історичних українських костюмів», — розповів керівник театру Костянтин Пінчук.

Також цього дня актори театру влаштували показ вишиванок та українських аксесуарів — вінків, символічних композицій із квітів від дизайнера Тетяни Щурової, **повідомляє наш власкор Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.**

Стоголосозвучали «Даруй нам мир» і «Молитва за Україну»



Скріншот відео.



О першій годині дня заклик до миру лунав 26 березня тисячами голосів в усьому світі — масштабний проект «Хори за мир» («Choirs for Peace») об'єднав сотні європейських міст.

Ужгород доєднався до цієї великої міжнародної події. Художня керівниця і головна диригентка заслуженого академічного Закарпатського народного хору **Наталія Петій-Потанчук** ініціювала проведення заходу в обласному центрі й долучила до нього співочі колективи **Закарпаття та інших регіонів України. Проект підтримала і допомогла реалізувати Ужгородська міська рада, інформує її прес-служба.**

На площі Театральній в Ужгороді, як і в багатьох містах світу одночасно, молилися за мир виконанням традиційного канону «Dona Nobis Pacem» («Даруй нам мир»). Також пролунали «Молитва за Україну» і «Ой у лузі червона калина».

А юні ужгородські пластуни розгорнули на площі 20-метровий Державний Прапор, що його посила для заходу Ужгородська швейна фабрика, якою керує Мирослава Каламуняк.

Зі свого боку Ужгородський міський голова Богдан Андрійов подякував організаторам та учасникам, а також висловив вдячність нашим захисникам, які наближають Перемогу, повідомляє наш власкор Василь НИТКА.

події

Найважливішим об'єктам — гарантоване енергопостачання

На Сумщині формують перелік підприємств та організацій, безперебійна робота яких є надзвичайно важливою для регіону. Окрім об'єктів критичної інфраструктури, виробничих та інших систем, що впливають на життєзабезпечення громади, до нього включили структури, від яких залежить інформаційна безпека. Із компанією «Сумиобленерго» домовляються про необхідність врахування технологічних циклів підприємств та їх «прив'язки» до обсягів і графіків постачання електроенергії. Виконану роботу підсумували на нараді в обласній військовій адміністрації. Заступник голови ОВА Олена Бойко наголошує: Сумщина навіть в умовах війни та постійних ворожих обстрілів прагне не лише відновлюватись, а й розвиватись та зростати економічно. Підприємства області продовжують працювати, сплачують податки і створюють нові робочі місця. Але влада зобов'язана створити умови, аби вони повністю реалізували свій потенціал. Одна з таких складових — стабільне і безперебійне енергозабезпечення, **інформує наш власкор Володимир ЧЕРНОВ.**

Вода в портах стане чистою

Морські порти Одеської області безплатно отримають спеціалізоване обладнання для ліквідації забруднення.

Очисне обладнання буде передано в межах проекту «Безпека судноплавства, безпека і захист морського середовища в Чорноморському і Каспійському регіонах» (BCSEA II). Угоду було підписано в головному офісі Європейського агентства з безпеки на морі в Лісабоні (Португалія).

«Обладнання, надане для локалізації та ліквідації забруднення, значно оновить та посилить наші засоби реагування в Чорному морі», — пояснив заступник голови ДП «АМПУ» Андрій Крейтор, **передає наш власкор В'ячеслав ВОРОНКОВ.**

Підпишіться на наші Facebook: <https://www.facebook.com/GolosUkraine>
Telegram-канал: <https://t.me/GolosUkraine>
Twitter: https://twitter.com/Golos_Ukraine
аби отримувати інформацію про події в Україні та світі виключно з достовірних джерел.

КОРОТКО

■ З Луцька на Херсонщину відправлено вантажівку з медикаментами, ковдрами, одягом, засобами гігієни тощо, а також 22 генератори і консервована продукція. Гуманітарний вантаж вдалося зібрати завдяки спільній роботі БФ «Сучасна Україна», міжнародних партнерів з Італії, Німеччини, Чехії, Польщі, місцевих підприємців та Волинської ОВА, **інформує наш власкор Микола ЯКИМЕНКО.**

■ Вінницький обласний центр зайнятості інформує про високий попит на лікарів у медичних закладах краю. Станом на останню декаду березня налічується 918 вакантних місць із зарплатою від 6700 до 25 тисяч гривень, **дізнався наш власкор Віктор СКРИПНИК.**

У межах програми безповоротних грантів «Робота видано вже майже 2,5 млрд грн — Agravery.com

Апарат Верховної Ради України й Адміністрація Палати Громад Парламенту Сполученого Королівства Великої Британії та Північної Ірландії підписали Меморандум про співпрацю

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Сторони домовилися докласти зусиль задля визначення принципів і методів співпраці у сферах, що становлять спільний інтерес, обмінюватися знаннями, досвідом і найкращими практиками. Крім того, Апарат Верховної Ради України й Адміністрація Палати

Громад погодили питання розвитку взаємного співробітництва у таких сферах, як: розбудова відносин й обмін інформацією, співпраця щодо розвитку потенціалу різних експертних служб, спільна реалізація проектів технічної допомоги, активізація контактів між дослідницькими службами Верховної Ради України та Палати

Громад Парламенту Сполученого Королівства Великої Британії та Північної Ірландії.

Відповідно, сторони здійснюватимуть місії з обміну знаннями та навичками, організовуватимуть ознайомчі візити працівників.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.
Фото: rada.gov.ua



Перший віцеспікер Олександр Корнієнко зустрівся з Комісаром ЄС із питань бюджету та адміністрування Йоханнесом Ханом

Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко провів робочу зустріч із Комісаром Європейського Союзу з питань бюджету та адміністрування Йоханнесом Ханом на чолі делегації ЄС у складі Гендиректора Європейського управління з питань запобігання зловживанням та шахрайству (OLAF) Вілле Ітля.

Під час зустрічі сторони обговорили питання, що стосуються фінансового контролю у використанні коштів від партнерів, та імплементацію до законодавства України ефективних й прозорих механізмів фінансового контролю, що діють в Європі.



«Ми сповнені рішучості докласти всіх зусиль для досягнення максимальних результатів у виконанні семи рекомендацій до весняної оцінки Європейської Комісії», — наголосив Перший віцеспікер, додавши, що Україна працює у зазначеному векторі.

Водночас Олександр Корнієнко зауважив, що Україна надзвичайно цінно вирішальну роль Євросоюзу у мобілізації фінансових ресурсів для підтримки України, зокрема, через макрофінансову допомогу.

«Імпорт європейського антикору на шляху до Перемоги є не менш важливим, ніж фінансова допо-

мога наших партнерів», — акцентував, зі свого боку, голова Комітету Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики Данило Гетманцев.

У зустрічі також взяла участь голова підкомітету з питань функціонування платіжних і інформаційних систем та запобігання легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом Комітету Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики Ольга Василевська-Смаглюк.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.
Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА.
Більше фото тут — www.golos.com.ua



Олена Кондратюк: Маємо спільно протидіяти російській пропаганді та доносити світові правду про воєнні злочини РФ

Заступниця Голови Верховної Ради України Олена Кондратюк зустрілася у Варшаві з Віце-маршалком Сенату Польщі Міхалом Камінським.

На зустрічі обговорювали, зокрема, питання інформаційної безпеки та протидії російській пропаганді й дезінформації.

«Переконана, російська пропаганда й дезінформація — це така сама зброя, як і ракети та бомби, якими вони цинічно обстрілюють мирні українські міста. Ми говорили

про спільну протидію цим загрозам та викликам.

Одне з важливих завдань — не втомлюватися розповідати і доносити Європі та світові правду про події в Україні й воєнні злочини, які здійснює РФ. У цьому могло б допомогти спільне україно-польське виробництво фільмів», — зазначила Олена Кондратюк.

За словами Віцеспікерки, необхідно також максимально обмежувати інформаційний вплив росії, включно із припиненням діяльності на

території країн ЄС тих установ та організацій, які можуть бути використані та задіяні у поширенні російської дезінформації та пропаганди.

«Про це, зокрема, йшлося у нещодавній резолюції Парламенту Литви зі зверненням до країн ЄС і НАТО про необхідність повної міжнародної ізоляції росії», — нагадала Олена Кондратюк.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.
Фото: rada.gov.ua

До кінця квітня діятимуть фіксовані тарифи на електроенергію

У КАБІНЕТІ МІНІСТРІВ

Кабінет Міністрів продовжив до кінця квітня дію постанови від 5 червня 2019 року «Про затвердження Положення про покладення спеціальних обов'язків на учасників ринку електричної енергії для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку електричної енергії», якою встановлено фіксовані тарифи на електроенергію для населення.

«В умовах складної економічної ситуації ми продовжуємо підтримувати людей. Підвищуємо пенсії, збе-

рігаємо всі субсидії, виплачуємо нові види допомог. І квітень у нас мав закінчитися спеціальний період із пільговими цінами на електроенергію, тому уряд ухвалює рішення про його продовження. Механізм покладеного спеціального обов'язку продовжить діяти до 30 квітня цього року, тобто ціна на електроенергію до кінця опалювального сезону залишиться без змін», — повідомив Прем'єр-міністр Денис Шмигаль.

Нагадаємо, що нині тарифи на електроенергію

для побутових споживачів становлять 1,44 гривні за кіловат-годину для домогосподарств, які споживають до 250 кВт/годин на місяць, та 1,68 гривні, якщо місячний обсяг споживання становить понад 250 кВт/год.

Уряд затвердив Порядок професійної підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації зареєстрованих безробітних за допомогою кар'єрних радників. «Кар'єрний радник допоможе обрати фах, до якого людина схильна. Безробітні самі вирішать, де їм навчатися. До навчального

процесу долучаємо роботодавців. Це заощадить час на адаптацію працівника до нового робочого місця. Навчання буде оплачуватися державою за спеціальним сертифікатом. Так допоможемо тисячам людей здобути нові навички й отримати нову роботу», — зазначив прем'єр.

Ще одне рішення Кабміну сприятиме створенню кращих умов для виробництва безпілотних літальних апаратів в Україні. Ухвалена постанова змінює застарілі та бюрократизовані правила, які фактично змушували українські ком-

панії йти з вітчизняного ринку. Відтепер компанії зможуть отримувати 25 відсотків прибутку та реінвестувати його в подальший розвиток виробництва БПЛА. Це рішення також дасть змогу прискорити закупівлю дронів та їхнє постачання на фронт.

«Це лише початок. Ми говоримо про розвиток ринку дронів широкого спектра застосування — повітря—земля—вода. Це і про коригування артилерії, і про завдання ураження ворогу, і про доставку боекомплекту, евакуацію поранених тощо. Я вдяч-

ний колегам з Мінстратегпрому, Мінцифри і Мін економіки, а також всьому складу Кабміну за це важливе рішення», — зазначив міністр оборони Олексій Резніков, додавши, що на сьогодні Міноборони вже отримало заявки від українських виробників на 75 БПЛА різних типів та що вже укладено 16 державних контрактів з українськими виробниками безпілотників. Загалом у 2023 році Міноборони планує спрямувати на закупівлю БПЛА майже 20 мільярдів гривень.

Сергій ЛАВРЕНЮК.

В обласному архіві Кіровоградщини створюють колекцію документів про Всеукраїнський конкурс дитячого малюнку «Щаслива дитина — квітуча країна». Цьогоріч конкурс проводиться вдев'яте. Від 2015 року у змаганні взяли участь майже 15 тисяч дітей з усієї України. А за останні роки роботи учасників експонувалися у Бразилії, Великій Британії, Грузії, Канаді, Китаї, Кувейті, США, Франції тощо, *повідомляє наш власкор Петро Мельник*

Вітання Голови Верховної Ради України Руслана Стефанчука до Дня Національної гвардії України

Вони щодня здійснюють подвиг, захищаючи цілісність України, її суверенітет та незалежність, захищаючи свій народ та свою державу. Професійне свято відзначають військовослужбовці та працівники Національної гвардії України.

Я вітаю кожного та кожну, хто в цей складний для нашої країни час з честю несе нелегку службу, забезпечує спокій та безпеку громадян, стоїть на захисті важливих державних об'єктів, пліч-о-пліч із ЗСУ боронить нашу землю, знищує ворога, б'ється на найскладніших

ділянках фронту та наближає нашу Перемогу.

Дякую за Вашу службу в ім'я України!

Пам'ятаємо Героїв, які віддали своє життя, виконуючи службовий обов'язок.

Слава та вічна шана!

Прес-служба Апарату
Верховної Ради України.

ВІННИЦЯ:



Молоді лейтенанти отримали подяки

Напередодні Дня Національної гвардії, яке відзначали 26 березня, молодих лейтенантів, кращих випускників Національної академії Нацгвардії України та керівництво закладу запросили на зустріч до міськради (на знімку). Міський голова Сергій Моргунов побажав усім Перемоги.

«Гвардійці — наш спокій у тилу і наша надія на передовій, — зазначив посадовець. — Гвардії лише дев'ять років, але у неї уже славна історія, це історія справжньої доблесті. З перших днів війни гвардійці мужньо боронять країну. Вічна пам'ять і слава тим з них, хто загинув у боях, захищаючи

незалежність держави, свободу її громадян».

Сергій Моргунов привітав молодих лейтенантів із закінченням престижного вишу, вручив подяки міської влади відмінникам навчанням та викладачам гвардійців.

Віктор СКРИПНИК.

Фото з сайту
Вінницької міськради.

ДНІПРО:

Відходи матимуть друге життя

Створювати різні вироби з перероблених відходів навчали дітей з числа внутрішньо переміщених осіб в Дніпрі.

Для них Молодіжна рада Дніпра разом із Молодіжним центром організували майстер-класи екосвідомості «Мистецтво переробки». Наприклад, учасникам показали, як створювати гарні браслети з пластику та екосистеми у лампочці. Розповіли, що проблема переробки пластикового сміття є найактуальнішою у світі. Щорічно людство виробляє мільйони тонн відходів. При цьому на переробку йде лише десята частина.

«Наша мета — донести до дітей важливість переробки сміття, зокрема й пластику. Особливо важливо показати, що завдяки переробці можна створити справжні витвори

мистецтва», — каже менеджер Молодіжного центру Дніпра Яна Тютяєва.

Директор станції сортування та переробки «Underground» Олександр Гречка зазначив, що браслети роблять з намістин ручної роботи: «Вони з переробленого пластику

— кришечок із-під пляшок».

Усе, що було створено дітьми під час занять, разом з їхніми малюнками відправлять військовим на передову.

Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.

Фото Дніпровської
міської ради.



ЛУЦЬК:

Показав нам обличчя війни

«Небесний фотограф» — так називається виставка робіт загиблого на війні Максима Бурди, яка відкрилася у Ковелі в Галереї мистецтв. Її організувала, за підтримки міської ради, наречена загиблого воїна Марія Лукашук. На захід прийшли представники влади, рідні, друзі, побратими та небайдужі.

Світлина Максиму з позивним «Фотограф» вдалося зробити у військовий період 2022—2023 ро-

ків, в експозиції 140 знімків. На них зображені його бойові побратими, навчання на полігонах, військові будні, святкування Нового року, бойові завдання тощо.

З перших днів повномасштабної війни «Фотограф» захищав Україну як борець тероборони, а потім у складі 3-ї ОШБ. 24-річний Герой загинув 26 січня 2023 року під час виконання бойового завдання в районі Бахмута на Донеччині.

Частину коштів, зібраних під час відкриття виставки, перерахують у благодійний фонд «Янголи Азову», що опікується пораненими, полоненими та їхніми родинами. Придбати світлина можна до 24 квітня. Експозицію «Небесний фотограф» планують демонструвати у містах-партнерах Ковеля: американському Шамблі та польському Бжегу Дольному.

Микола ЯКИМЕНКО.

ХМЕЛЬНИЦЬКИЙ:

Міжнародне приготування борщу

Провів Хмельницький обласний науково-методичний центр культури і мистецтва, започаткувавши проект з такою назвою.

Його ідея в тому, що під час приготування борщу в Україні на зв'язок виходять друзі та волонтери з різних країн, щоб не просто доєднатися до приготування, а поговорити про нематеріальну культурну спадщину України, збереження її тра-

дицій та популяризацію за кордоном.

Як пояснили в центрі, «обличчям» проекту став борщ, тому що Хмельниччина неймовірно багата різними рецептами його приготування. У кожній громаді є свої особливості та традиції приготування цієї страви.

Які вони у Чемеровецькій громаді, розповіли і показали на практиці військові кухарі Ігор Петрованчук та Іван Короташ.

Їм допомагав народний аматорський ансамбль естрадної пісні «Зорепад», місцеві жителі, представники центру, котрі всі разом готували солдатський борщ та сухий борщ для наших військових.

Після приготування борщу громада передала для військових черговий автомобіль, який облаштований душем, пральними машинами та іншим необхідним інвентарем.

Ірина КОЗАК.

КАЛЕЙДОСКОП ВІСТЕЙ

Соціальний автобус поїхав

до віддалених сіл

Суми. У Краснопільській громаді впровадили актуальний для багатьох людей проект. Тут розпочинає курсувати соціальний автобус. Він доставлятиме мешканців віддалених сіл до центру громади, і тепер їм буде простіше відвідати лікаря, побувати в аптеці чи банківській установі або елементарно скупитися на базарі чи в супермаркеті. У більшості малолюдних сіл такі цивілізаційні можливості недоступні.

Роботу соціального таксі забезпечує гуманітарна місія «Проліска», котра надає допомогу жителям громад, які опинились у зоні воєнного конфлікту. Проект «Шлях до безпеки та послуг: транспортне забезпечення та підтримка колективних центрів» впроваджується в Україні завдяки спеціальному гуманітарному фонду ООН.

Володимир ЧЕРНОВ.

Продавали віники, які допоможуть вивести й окупантів

Полтава. У Пирятині відбувся ще один благодійний ярмарок на підтримку захисників України. Його влаштували в тамтешньому Культурно-громадському центрі. Дорослі й діти продавали різноманітну смакоту, вироби народних майстрів, обереги, сувеніри тощо. І навіть віники, які «самі замітають», тож допоможуть вивести з рідної землі й знавіснелих окупантів...

А оптимізму й гарного настрою додавали їм ар-

тисти-аматори з Пирятина, Березової Рудки та Смотриків. Щирими оглясками зустріли присутні й виступ Ніни Чегринець, яка через війну змушена була залишити рідну Донеччину. Загалом на підтримку ЗСУ під час дійства вдалося зібрати понад 52 тисячі гривень.

Василь НЕЇЖМАК.

ЦИФРА

Понад 58,5 млн грн зібрано українцями через платформу UNITED24 у межах проекту «Міць. Українська кам'яна». На них закуплять більш ніж 2200 безпілотників FPV. Для цієї акції було випущено спеціальну партію солі із шахт тимчасово окупованого Соле-дара — 20 тонн. Її розділили на 100 тисяч пачок. Одну можна було придбати за 500 гривень.

У Музеї мистецтв — «Інший вимір»

Кропивницький. Виставку творів київського художника Петра Лисенка «Інший вимір» презентували в обласному центрі. В експозиції — 10 робіт митця. Всі вони виконані в жанрі фентезі, але насичені реальним, хоч і алегоричним, змістом.

Так, наприклад, глядач абсолютно точно здогадається, що послужило про-

образом полотна «Енот-диверсант», на якому херсонський енот, підірвавши попутно вежу кремлівського Саурана, втікає з полону головами ворогів, знищуючи їх. Інтуїтивну схожість викликає і «Жадібний блазень».

Пізнаваний з першого погляду символ вільної України-переможниці — дівчина-воїн із синьо-жовтим прапором «Воїтелька». Роботи мають патріотичне, філософське та іронічне спрямування», — розповів художник.

Картину «Енот-диверсант» Петро Лисенко передає до фондового зібрання музею.

Петро МЕЛЬНИК.

До місцевого птаства доєдналися папуги

Чернівці. Зелені папуги базуються поблизу церкви на вулиці Сторожинецькій і почуваються абсолютно комфортно, тішаючи дорослих та дітей.

На деревах їх приблизно п'ятнадцять. Птахи успішно перенесли українську зиму. Пойнформовані чернівчани та орнітологи заявляють, що це не поодинокі випадок. У Європі в останні роки дедалі частіше стали помічати зелені папуг у різних місцях, де раніше їх не було. Багато цих птахів спокійнісінько зимує у Бонні та Кельні, але там дещо тепліше.

Очевидно, що і тут вони прекрасно почуваються. Їжу знаходять без проблем, часто поселяються у дуплах великих дерев, особливо любляють платани.

Цей вид — папуги Крамера — витримує мороз до -20.

Кліматичні зміни — це не просто застереження вчених, вільні папуги у Чернівцях тому доказ.

Сергій СУЛИМА.

Відповідь на черговий ядерний шантаж кремля має дати Рада Безпеки ООН

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

У заяві МЗС зазначається: «Україна звертається до білоруського суспільства не допустити реалізації злочинних намірів щодо розміщення на території білорусі ядерної зброї всупереч її зобов'язанням за Договором про нерозповсюдження ядерної зброї, що ще більше перетворює цю країну на заручника кремля та матиме катастрофічні наслідки для її майбутнього».

Також Україна очікує на ефективні дії щодо протидії ядерному шантажу кремля з боку Великої Британії, Китаю, США та Франції, зокрема й як постійних членів Ради Безпеки ООН, котрі несуть особливу відповідальність за недопущення погроз агресії з використанням ядерної зброї. «Вимагаємо негайно скликати з цією метою позачергове за-

сідання Ради Безпеки ООН», — підкреслюється у заяві.

«Україна закликає всіх членів світового співтовариства довести до злочинного путінського режиму категоричну неприйнятність його чергових ядерних провокацій та вжити рішучих заходів з метою ефективного стримування та запобігання будь-якій можливості застосування державо-агресором ядерної зброї», — наголошують в МЗС.

Глава дипломатії ЄС Жозеп Боррель вбачає у можливому переміщенні російської тактичної ядерної зброї у білорусі загрозу європейській безпеці. «Розміщення в білорусі російської ядерної зброї означає б безвідповідальну ескалацію і загрозу європейській безпеці», — заявив Жозеп Боррель. Він підкреслив, що білорусь все ще може зупинити це, і «це її вибір». Боррель наголосив, що в

будь-якому разі ЄС готовий відповісти на ескалацію подальшими санкціями.

Розкритикували росію за її небезпечну та безвідповідальну ядерну риторику і в Північноатлантичному альянсі. Зокрема, **агентство Reuters наводить заяву представника НАТО**, в якій той зазначає, що Альянс не втрачає пильності й уважно стежить за ситуацією. Він назвав ядерну риторику росії «небезпечною та безвідповідальною». Утім, наразі в Альянсі не побачили загрозливих змін ядерної політики рф. «Ми не помітили жодних змін у ядерній політиці росії, які б змусили нас скоригувати нашу власну», — заявив представник НАТО.

Таку само позицію зайняли й США. В Міністерства оборони цієї країни заявили, що на даний момент немає жодних ознак підготовки росії до застосування ядерної зброї.

Хорватія заарештує путіна, якщо він в'їде до країни

Про це заявив прем'єр-міністр Хорватії Андрей Пленкович, відповідаючи на запитання журналістів про те, як Загреб діятиме в разі приїзду путіна до країни.

Прем'єр пояснив, що Хорватія приєдналася до Римської угоди, а також законодавчо закріпила співпрацю з МКС.

«Цей закон країни містить усі процедури стосовно особи, на яку видано ордер на арешт, при цьому жоден імунітет за наявності такого документа не діятиме. Отож арешт буде здійснено на підставі законної процедури», — зазначив глава уряду Хорватії.

І наголосив, що російський диктатор скоїв великий злочин міжнародного масштабу, розпочавши незаконну депортацію українських дітей із тимчасово захоплених територій України.

Олександр ВОЛОДИМИРОВ.

ПЛАНЕТА

Гроссі знову вирушив на ЗАЕС

Генеральний директор Міжнародної агенції з атомної енергії (МАГАТЕ) Рафаель Гроссі вирушив на ЗАЕС, щоб оцінити безпекову ситуацію на об'єкті. Про це він повідомив у Твіттері.

«В дорозі на Запорізьку АЕС, щоб на власні очі оцінити ситуацію з ядерної безпеки та безпеки на об'єкті. Я продовжу свої зусилля щодо захисту атомної станції під час триваючого воєнного конфлікту і очолюю нашу наступну регулярну ротацию експертів МАГАТЕ на об'єкті», — написав Рафаель Гроссі.

Під час його попереднього візиту на ЗАЕС 1 вересня минулого року Гроссі створив постійну місію експертів агентства, щоб відстежувати безпекову ситуацію в районі, де тривають бойові дії.

Питання про передачу ЗСУ гелікоптерів Мі-24 вирішено

Генеральний штаб армії Північної Македонії погодився передати Україні 12 бойових гелікоптерів Мі-24. Про це в суботу в ефірі телеканалу Alsat повідомила міністр оборони Слов'янка Петровська. Вона додала, що ці машини було закуплено саме в Україні у 2001 році. Чотири з них модернізували та адаптували для взаємодії з силами НАТО. Їх оснащено обладнанням, яке дає можливість використовувати системи нічного бачення. Але за стандартами НАТО гелікоптери Мі-24 вважаються вже морально застарілими.

Експерти Північної Македонії та України, які разом вивчали питання передачі бойових машин ЗСУ, дійшли висновку, що вони практично вичерпали свій ресурс, тому зняття їх з озброєння армії «наймолодшого» члена НАТО не позначиться негативно на обороноздатності країни. Тим більше, що Скоп'є незбаром отримає від Альянсу нову техніку. Міністр оборони наголосила: якби країна не передала гелікоптери Україні, то невдовзі все одно довелось б вирішувати, що робити з ними далі.

Українські військові фахівці задоволюють, що гелікоптери ще послужать ЗСУ. Тим більше, що військовим льотчикам вони добре знайомі, а тому додатковий навчання екіпажам не потрібні.

Олександр БЛИК.

Заарештоване в Словенії подружжя аргентинців виявилось російськими шпигунами

Міністр закордонних справ Словенії Таня Файон повідомила, що сімейство аргентинських шпигунів, яких торік у грудні заарештувала служба національної безпеки країни, насправді працювало на російську службу зовнішньої розвідки.

Як інформує The Guardian, це стало відомо в ході слідства і перехресних допитів чоловіка і дружини. Вони з дітьми переїхали з Аргентини до Словенії ще в 2017 році. Чоловік, Людвіг Гіш, працював у сфері інформаційних технологій, а дружина, Марія Майер, відкрила в Люблянському художньо-онлайн-галерею. Між собою спілкувалися іспанською мовою і не викликали жодних підозр у сусідів. Однак вони опинилися у полі зору словенських спецслужб, коли почали наполегливо шукати знайомих з людьми, котрі могли мати доступ до секретної інформації. На чому конкретно спіймали шпигунів, не відомо, однак у грудні їх заарештували.

Під час ретельних обшуків у приміщеннях, де працювали аргентинці, було знайдено великі суми грошей, а також деякі документи, що вказували на їхній зв'язок з російською розвідкою. Слідство ще триває. Словенські ЗМІ нагадують, що в квітні минулого року з країни вислали 33 російських дипломатів, яких запідозрили в шпигунській діяльності. Тому «навантаження» на Людвіга Гіша і Марію Майер значно зросло. І деє вони проколюються...

Ярослав СЕРГІЄНКО.

Орландо БЛУМ: «Передусім діти потребують припинення війни»

Британський актор Посол доброї волі UNICEF Орландо Блум відвідав Україну з триденним візитом, щоб зустрітися з українськими дітьми та їхніми родинами, які постраждали від війни. Зокрема, Орландо Блум побував у Києві, Ірпені та селі Демидів, щоб на власні очі побачити руйнівний вплив війни. Також Орландо Блум зустрівся з Президентом Володимиром Зеленським.

За оцінками UNICEF, нині майже 1,5 млн українських хлопців і дівчат мають ризик розвитку депресії, тривожних станів та інших психологічних проблем, які загрожують тривалими наслідками для їхнього фізичного та ментального здоров'я, йдеться у повідомленні на сайті UNICEF Ukraine.

«Коли я вперше потрапив в Україну в 2016-му, я побачив катастрофічний вплив, який війна справила на дітей та їхні родини. Я усвідомив, наскільки важливим для малечі є забез-



печення базових потреб, як-от відвідування школи чи психосоціального підтримки. Разом, коли страждають діти по всій країні, така підтримка важлива як ніколи», — переконаний Орландо Блум, який приїжджав в

Україну сім років тому, а торік відвідав центр прийому українських біженців у Молдові. Він наголосив: «Передусім діти потребують припинення війни та настання миру. Це поверне їм дитинство та повноцінне життя,

допоможе зцілюватися та відновлюватися».

Протягом останнього року тисячі шкіл в Україні було зруйновано чи серйозно пошкоджено. Майже 2,7 млн школярів змушені відвідувати заняття онлайн чи навчати-

ся у змішаному форматі. В країнах, що приймають біженців, двоє з трьох українських дітей наразі не охоплені системою освіти. Нещодавнє дослідження UNICEF показало, що особливо потерпають від цього діти дошкільного віку, оскільки втрачають можливість здобувати критично важливі навички, необхідні для успішного навчання у школі. Ці та інші теми прав дітей і відновлення, направлено на розвиток дитини, були також у центрі уваги під час зустрічі Орландо Блума з Президентом Володимиром Зеленським, **повідомляє UNICEF Ukraine.**

Оскільки бойові дії тривають, а потреби українців зростають, UNICEF продовжить надавати допомогу дітям України. На це організація потребує 1,05 млрд доларів, які дозволять задовольнити потреби 9,4 мільйона людей, зокрема 4 мільйонів дітей, на яких значно вплинула війна.

Фото UNICEF Ukraine.

Швейки не хочуть гинути за імператора

У російських телеграм-каналах з'явилося відеозвернення загарбників із загоном «Шторм» 8-ї армії до півдня. Вони, як бомжі, всіма покинуті, сидять в окопах, завалених трупами, під Вугледаром.

«Це село Водяне під Донецьком. Там, де наші ЗМІ кажуть, що ми наступаємо. Насправді, зовсім не так», — розповідає за камеру кадровий військовий з досвідом бойових дій на Кавказі й у «днр». На відео — понад 20 таких самих вояк, які благуваті путіна і слідчий комітет врятувати їх від вірної смерті.

Після підготовки в Калінінградській військовій частині вони опинилися на Донбасі, без документів, командування жодного разу не бачили, і жаждали від великих втрат. Два тижні просиділи під артилерійським та мінометними обстрілами.

«Зназали величезних втрат: 34 — «трехсоті», 22 — «двохсоті», командир роти загинув... Нам погрожують розстрілом, якщо не підемо в атаку. Нас хочуть знищити, щоб приховати злочини командування. За спинами виставили загороджувальні загони й не пускають з окопів», — скаржаться і відверто розповідають, який вигляд нині путінське військо. За ліку-

вання в госпіталі треба платити, інакше не приймуть і відправлять назад. З поранених збирають по 20 тисяч рублів.

Грузинський телеграм-канал OSINT Georgia з'ясував прізвища тих, хто звернувся до путіна і слідчого комітету. Це військові з бойовим досвідом у гарячих точках. Один із них — 47-річний ніколай раков, випускник Калінінградського вищого інженерного училища, другий — 39-річний сергей молданов з Архангельська.

Що вражає, коли переглядаєш ці кадри, опубліковані виданням «Новая газета. Европа», — це приреченість тих, хто має загинути за путінську авантюру на українській землі. Відеозвернення військовослужбовців, які тиражують десятки телеграм-каналів та зарубіжні ЗМІ, нині в росії найбільш дієва форма привертнути увагу до того, що насправді відбувається з путінською армією на війні в Україні.

Із Запорізької області звертаються представники Туви, яких за відмову йти на передову закрили у підвалах і не дають їжі. Ці кадри опублікував телеграм-канал «Азиатги россии» і закликає не брати участі в загарбницькій війні.

Мобілізовані з десятка областей оприлюднюють схожі звер-

нення. Вони не хочуть гинути за божевільні геополітичні плани.

«Як це чудово, піднесено — дати себе вбити за його величність імператора», — казав сто років тому бравий солдат Швейк у відомому романі Ярослава Гащєка. Ось таких швейків хоче нині мати путінський режим, але вони протестують, не хочуть марно віддавати життя, вважає російський політолог з путінським ярликом «іноагента» Андрій Колесніков.

«Тепер завдяки путіну житимемо гірше, як і належить російським людям, і навчимося героїчно віддавати життя за патрушева, медведєва, сечина, ремєзова, мантурова та інших товаришів. Всім іншим обіцяємо ядерний армагеддон», — іронізує Андрій Колесніков. Він вважає, щосування мізків, душ і демографії в росії триває. У поданні путінських ідеологів не держава існує заради людей, а люди заради держави. Військово-політичний режим готовий вичавлювати з країни людські та фінансові ресурси. Ця самоїдська політика позбавить росію можливостей нормального розвитку.

Водночас телеграм-мережу заповнюють записи ще однієї розмови, ймовірно, продюсера Йосипа Пригожина і мільярдера

Фархада Ахмедова, де вони лають, на чому світ стоїть путіна і його поплічників.

— Ти бачиш, що він зробив? На шахівниці поставив одне проти одного...» — запитує Пригожин.

— Він за все відповідь. З президента за все питають. За все», — каже Фархад Ахмедов.

Ситуація в росії так дістала, що під час розмови вони понад 130 разів використовували лайливі слова. «Якщо чесно, то, звичайно, вони злочинці (...) ще й які злочинці», — доходить висновку Йосип Пригожин. «Він — сатана, пустишка... закомплєсований і цей, другий — лілпутьи... недорослі, закомплєсовані», — характеризує путіна і його оточення Фархад Ахмедов.

За інформацією «Важних історій», які посилюються на своє джерело в фєб, запис розмови справжній, підлеглим дали команду вжити заходів. Пригожин запевняє, що частина розмови скомпонована.

А загальну картину російських пропагандистів псує швейки, які не хочуть гинути за його величність російського імператора, який засидівся на троні 23 роки, внаслідок чого його заповнили божевільні ідеї змінити світ за російським лекалом.

Богдан КУШНІР.

Для своєї громади — свої ранні овочі! Такий підхід стає актуальним і на Хмельниччині. Збудувати тепличне господарство мають намір у Теофіпольській громаді за підтримки програми «U-LEAD з Європою», що фінансується ЄС. На ринках краю і тепер реалізують овочі, вирощені місцевими виробниками, але це лише 10—15% від потреби, а понад 80% — ввозяться з інших областей або імпортуються з-за кордону, дізналася наш власкор Ірина Козак

Сеньйор Помідор вимагає поклону

Що відбувається на ринку ранніх овочів

ТЕНДЕНЦІЇ

Нині, коли ціни на традиційні овочі викликають в українців уже не подив, а шок, дедалі більше людей вирішують: придбати ананас з бананом чи піднакопичити грошей та вкласти в огірок. А касир поважно вклониться та запропонує запакувати борщовий набір у подарунковий пакет.

Сміх сміхом, але веселого мало. Півтори сотні кривих за кілограм не найдорощих томатів та пару сотень за огірки — це за відсутності гарантії якості, нормального непластикового смаку та навіть харчової безпеки. Навряд чи хтось раніше міг увяйти собі таке. Як таке могло статися, та чи не буде ще «смішніше»?

Аби з'ясувати обставини, автор поспілкувався з працівниками тепличного комбінату «Дніпровський», який вже сорок років посідає лідируючі позиції на ринку ранніх овочів — і не лише на Дніпропетровщині.

Як з'ясувалося, негативний вплив повномасштабного вторгнення РФ досить істотно відчув й експортно-імпорتنі потоки, й можливість людей придбати товари, формуючи попит. Ранні тепличні овочі завжди купували люди з середнім та вище середнього доходу — але чимало їх виїхали з України. І це також призвело до того, що споживання значно зменшилося.

Та найбільше ринком відчув скорочення виробництва, зумовлене здорожчанням енергоносіїв. На комбінаті працює проста формула: у кілограмі овочів — кубометр газу. Там стверджують, що його ціна торік для підприємства сягала 90 гривень — тому тільки енергетична складова того самого помідора повинна бути такою. З урахуванням усіх інших затрат — фонд оплати праці (30%), насадки та агроматеріали (20—30%) — собівартість наблизиться до 270 гривень. Нині ціна газу

Ще момент — можливість засполювати освітлення під час комунікативного часу. Зазвичай, обленерго до цього підходять лояльно. Обсяги споживання узгоджуються з ними в усному режимі. Для розсади енергію знаходили.

Але ті підприємства, де підсвітлювати треба було гектари овочів — дуже постраждали. За наявною інформацією, від досвітлювання відмовилися в ряді великих господарств.

Балаган і тільки

На думку овочівників, конкурувати з імпортом продуктом вітчизняні виробники можуть лише за рахунок якості. Споживач повинен відчувати різницю між «пластиком» та смачною їжею. Наприклад, з Туреччини отримуємо ґрунтовий томат, вирощений чи не повністю на хімії — ті гібриди не смачні, але зручні для транспортування та зберігання. Хоча в турецьких теплицях вирощують овочі й за такими самими технологіями, як і в тому самому «Дніпровському». І теж дуже смачні — але це вже зовсім інші продукти, які йдуть переважно до країн західної Європи — тільки по 2—2,5 евро за кіло, а не по 90 центів, як до нас.

КАЛЬКУЛЯТОР

Хоча томати і продають в Україну по 90 центів, ціни на них у магазинах набагато вищі. До ціни доплюсовується ПДВ (10% мита вже скасували), транспортні видатки (з початком повномасштабної війни ставки фрахту зросли втричі), ретро-бонуси та націнка торговельних мереж. До речі, у разі дефіциту продукції мережі можуть додавати до ціни й 100% — хоча стандартна націнка становить від чверті до третини, іноді 5% та навіть працюють у мінус. При цьому у самих виробників маржа стабільна — 10—15%.

Варто зазначити, що останні землетруси у Туреччині вплинули на вартість овочів. Там є така система, за якою дрібні господарства («балагани») здають вирощену продукцію у великі комерційні хаби. І якщо фермерам нині не до збору врожаю, то й хаби не працюють у звичному режимі.

В Україні ж діє мінімальний ланцюг від лану до столу — інакше товар просто зіпсується. Вітчизняний виробник має змогу постачати товар до торговельної мережі без посередників. Продавець з ринку також купує напрями в тепличному господарстві. Відвантаження відбувається у день збору продукції.

Врятує лише модернізація

«Дніпровський» створено на початку 80-х років минулого століття. Було задіяно прості технології без гідропніки, систем зрошення через міксер. Відтоді комбінат вдвічі збільшив свої площі — добував теплиці за новітніми зразками. Тепер розвиває системну надсучасного п'ятого покоління. Але половина потужностей лишається від старого проекту. Саме модернізація й допомогла зберегти підприємство в умовах високої собівартості та енергомісткості виробництва — хоча кілька подібних у країні вже зачинилися та розібрані.

Цього року на комбінаті планують зібрати п'ять тисяч тонн томатів та огірків — удвічі менше, ніж торік. Теплиці старого зразка запускають лише тоді, коли не

треба багато енергії — з квітня до літнього збору: це дає змогу зберегти робочі місця та підтримати економіку підприємства. Задіяно від 200 до 300 працівників. Вирощують півтора десятка гібридів томатів і три гібриди огірків.

Ще два роки тому майже 15% від загального обсягу експортували у Прибалтику та білорусь. Продукція розходила по всій Україні, окрім західних регіонів, де збереглися місцеві господарства. Кожен п'ятий кілограм спрямовували до Києва.

Можливо, для якихось господарств — передусім на кшталт маленьких турецьких «балаганів» — сьогодні вигідніше обмежитися вирощуванням розсади та зелені, редису тощо, завершити сезон огірками. Але на великих комбінатах це не працює, бо доведеться розпускати персонал. Тут все налаштоване під конкретні культури, для цього підготовлені й працівники.

ДО РЕЧІ

Для обслуговування гектара тепличних господарств необхідно 15—20 працівників. Для відкритого ґрунту — одна-дві людини. Тобто створюється вдесятеро більше робочих місць. Причому весь рік — якщо процес поставити правильно. А щоб «виростити» ефективного овочівника, потрібно не менше двох років.

Посуха у десятиліття

Сергій Задорожний наголошує, що сьогодні в Україні немає ефективних державних програм, які стимулювали б розвиток потужного тепличного виробництва, надавали їм пільги. Хоча раніше подібні начебто існували — наприклад, стосувалися сплати ПДВ.

ДОСЛІВНО

«На рівні асоціації «Теплиці України» планували вийти в Кабмін зі зверненням про заборозжувальні мита дешевого томату з Туреччини. Тоді ми проаналізували досвід тепличних господарств квіткарів: впроваджене мито на імпорتنі квіти дало досить потужний поштовх у розвитку вітчизняного виробництва у галузі. Але війна ці плани сплутала — це питання заморожене», — каже Сергій Задорожний.

Директор комбінату додає, що працюють лише програми для дрібних господарств. Вони стосуються незначного кредитування під будівництво теплиць на кшталт тих самих турецьких «балаганів», коли накриваються до пів гектара. Але це зовсім не той вид бізнесу, про який варто вести мову в Україні. Бо щоб нагодувати країну в такий спосіб, знадобляться десятки тисяч господарств, які забажають цим займатися — як у Туреччині. Але якщо там з літака подивитися на усіяні теплицями території, то зрозуміло, що такий бізнес годує всю їхню країну. А в Україні є небагато подібних ореолів. Та ще й більшість з них знаходиться на окупованій території.

Якщо підходити з точки зору світової торгівлі, то за якістю світла Дніпропетровщина є досить середньою для вирощування овочів. Ідеальні — це Херсонщина та Крим, Одещина. А «Дніпровський» через нестачу сонячної радіації втрачає до третини виробничого періоду. Тому потрібно досвітлювати дорогою енергією з обмеженими лімітами. Хоча могли би вирощувати по три врожаї на рік. Наприклад, у Вірменії, зазвичай, лише тиждень на рік не придатний для зростання овочів.

А на Дніпропетровщині три-чотири місяці недостатньо природного світла. Плюс температура: чи то підігрівати до 18 градусів з десяти, чи з п'яти.

«Тому з одного боку не можна казати, що це безнадійна справа. З іншого — не треба розраховувати на величезні перспективи на міжнародному ринку. Ми посередині — за рахунок невеликої зарплати та достатньої кількості працюючого персоналу», — зазначають на підприємстві.

Керівник комбінату заявляє, що галузь деградує протягом останніх десятиліть. Працює лише 8% тих господарств, які лишилися на території країни за цей час. І якщо нічого з цим не робити — деградація буде продовжуватися. Взяти інвестиції: у галузі досить високий поріг входу. Тому для розвитку потрібні або підтримка пільговими кредитами з боку держави, або якісь точкові програми, коли, наприклад, країна вирішує, скільки їй потрібно томатів власного виробництва. При цьому повинно бути розуміння, яка кількість господарств для цього знадобиться, яку площу вони займатимуть, яку мають продуктивність тощо. Тоді можна вибудувати якусь систему.

«Плюс захист на рівні держави якісного продукту. Сьогодні сумнівний турецький томат заходить в Україну без перешкод. А власні маленькі господарства із Запорізької області свої овочі не можуть експортувати. Ми максимально відкрили український ринок для дешевого томату, незважаючи на те, що його достатньо й вітчизняного виробництва. Та покупець не готовий удвічі переплатити за більш якісний, смачний та безпечний продукт, але однаковий на вигляд. Європейський ринок для нас фактично так і не відкрився — західні країни його достатньо захищають», — вважає Сергій Задорожний.

Щоб не тільки на свято

Поділилися на комбінаті й власними порадами для тих, хто бажає зайнятися тепличним бізнесом. Починати потрібно з бізнес-плану. Розуміти, куди продаватимеш та за якою ціною, який обсяг зможеш вирощувати, підрахувати собівартість. Це дуже ризикований бізнес, який залежить від багатьох чинників, починаючи з хвороб, шкідників тощо. Тому треба досконало знати технологію виробництва та методи маркетингу.

Багато залежить і від розташування: бажано, щоб поблизу були джерела дешевих енергоресурсів. Наприклад, ТЕС, АЕС та інших промислових підприємств, де тепло є «хвостами», чи зон теплих підземних вод, як біля Арабатської стрілки, на Закарпатті.

«Отримати, наприклад, 30% безплатної енергії означає 90% успіху. Бо навіть якщо втратити на ланцюгах продажів чи технологіях, то отриманий бонус



все перекриє», — стверджує директор.

Також треба враховувати досить коштовний поріг входу в галузь. Для того, щоб збудувати гектар теплиці за сучасними технологіями, знадобиться до двох мільйонів доларів стартових інвестицій. Тому цій галузі потрібна дуже серйозна підтримка. «Балаган» — то зовсім інші цифри.

ЦИФРА

У сучасних теплицях вирощують 50 та більше кілограмів з квадратного метра — з досвітленням можна збирати й 80. А надсучасні методи дають змогу сягнути за сотню. Для порівняння: у «балаганах» збирають 12—15 кіло з метра, у відкритому ґрунті — 2—3 кг.

Найбільше продаються томати (60—70% ринку ранніх овочів) та огірки (25—30%). Їх купують завжди: питання лише у вартості.

«Навіть у складні часи українцям неможливо повністю відмовитися від тепличних овочів та чекати на новий врожай з городів. Організм потребує різноманітності харчування у вигляді овочів та зелені. Але варто уважно подумати перед придбанням, вивчити інформацію про виробника, порівняти ціни: якісні тепличні овочі коштують не менш як сто гривень за кіло. Якщо менше — це турецька хімія», — радять на підприємстві.

А ще виробники мріють про те, що вартість енергії якщо не повернеться до довоєнного рівня, то стане хоча б прогнозованою. Щоб ціна газу не перевищувала 300 доларів за тисячу кубометрів. А краще, щоб платити потрібно було, як в об'єднаній Європі — не за кубометри газу, а за отриманим з нього мегаватти енергії. Українським тепличникам «куби» не цікаві — їм треба розуміти, з якою ефективністю вони згорають, скільки дають тепла. І тому овочівники бажають перейти на загальноєвропейські правила. Це дасть можливість прогнозувати ціну, ринок не буде лихоманити і ціни стабілізуються.

Тоді, можливо, смачні та корисні вітчизняні томати та огірки повернуться на почесні місця на столах пересічних українців. І не замість календарів, за якими визначають свято.

Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.

Дніпропетровська область.

Фото надано автором.



становить 15 гривень за куб. Тому собівартість — 60 гривень. Це за умови, якщо господарство працює на повну потужність. Але через те, що з 23 гектарів теплиці другий сезон поспіль задіяно лише половину, баланс енерговитрат змістився до 40% собівартості. До того ж у доларовому еквіваленті зарплата працівників значно знизилася.

Позначилися й перебої з електрикою. Як і інші підприємці, тут придбали генератори, запаслися паливом та отримали неприйнятні за вартістю кіловати.

«Бо для нас один день вимкуні без світла означає, що про сезон можна забувати — рослини гинули, ми все втрачали», — розповів директор комбінату Сергій Задорожний (на знімку). — Наприклад, колеги з Київщини вирішили зовсім не запускатися — і вже другий сезон потужне підприємство простоює».

За те, що хочемо вільно жити на своїй землі

НАЦІОНАЛЬНИЙ СПРОТИВ. МОЯ ВІЙНА

На українську землю прийшла велика війна. Вона була не десь там, на сході, де почалася у 2014-му і до якої за вісім років певна частина нашого суспільства звикла та почала забувати... Війна охопила всю Україну, прийшла в кожну українську хату, в кожну родину. Російські «асвабидітели» вдерлися на подвір'я сіл і містечок, розстрілювали беззахисних цивільних на вулицях, катували, гвалтували, знищували, не жалиючи ані старих, ані малих тільки тому, що вони — українці.

Рік тому добігла дикунська орда з московії до Київщини. «Друга армія світу» виконувала наказ путіна — «взяти Київ за три дні». Розраховували на «гостинний прийом». Натомість зустріли неочікуваний спротив українського народу. Той, хто пережив російську окупацію, добре знає, як самотверджувалися тут озброєні військові рф, бо то є невід'ємною частиною окупаційної політики кремля.

Київ (як й інші наші міста) вистояв завдяки героям, котрі чинили опір у передмісті столиці, і мешканцям, які трималися в околиці і не втратили людської гідності попри жахіття «руського міра». Це вже історія виживання у кривавих обіймах «старшого брата», визволення, особисто пережитого... Історія ментального переосмислення всього, через що пройшли весною 2022 року і проходили досі. Історія перших кроків до нашої Перемоги. А далі були Чернігівщина, Сумщина, Харківщина, Херсонщина, Запоріжжя і знову Донецщина...

Безцінні спогади учасників цих подій, у яких біль, страждання, втрати, нестримна жага до життя, віра у Перемогу над російськими окупантами, любов до рідної землі, що наповнили серце і душу кожного українця, спонукали «Голос України» запровадити рубрику «Національний спротив. Моя війна». Ми всі — свідки, учасники і творці новітньої історії нашої української держави. І кожна особиста історія, досвід виживання, боротьби, визволення і перемоги має значення!

Про страшне значення слова «окупація», як і багато українців, дізналася через рашистську навалу. Мешкаю в селищі Немішаєве Бучанського району на Київщині.

Танк не заводиться

Уранці 24 лютого розбудив дзвінок брата: «Почалося... Бері документи і їдь до нас». Брат із родиною живуть у приватному будинку, здавалося, що там безпечніше, ніж у квартирі.

Того дня перестали ходити електрички, маршрутки. До магазинів і аптек вишикувалися величезні черги, а в повітрі лунали вибухи.

Зникли зв'язок, світло, вода, а через якийсь час — і газ. Але це все можна назвати дрібницями порівняно з тим, що зникли спокій і мирне життя.

Пам'ятаю, як стоячи біля вікна, дружина брата вигукнула: «Іде електричка!». Я радісно підбігла подивитися... А то по нашій вулиці сунула величезна колона танків з озброєними до зубів окупантами. І треба ж, щоб один з танків поламався — наприкінці нашого городу, поруч із вишневим садочком. Інший зупинився охороняти поламану техніку, час від часу стріляючи довкола.

Те погрозливе гуркотіння танка, що не заводився, ще довго стояло у вухах.

Наша 80-річна сусідка — бабуся Оксана — потім на кожен грукіт казала: «Ой, знову десь танк не заводиться».

Бабуся Оксана, діти якої мешкають у Києві, прийшла жити до нас. Бо під час ворожих обстрілів її дерев'яний будинок у бук-



Після визволення від російських окупантів селища Немішаєве Бучанського району на Київщині 1 квітня нацгвардійці вивісили Державний прапор на будівлі селищної ради.

вальному сенсі підстрибував. Перебувати у ньому, та ще й самій, було неможливо.

Кури не винні

Ми гуртувалися із сусідами і допомагали одне одному, хто чим міг. Ходили від хати до хати городами, бо по вулицях ганяли танки.

Про евакуацію не думали, бо вже люди переказували про розбої рашистів і розстріли машин. Про автобуси казали, що є білі і жовті, наші і чужі...

Минулорічний березень був дуже холодним. Виручала піч, яку моя мудра мама залишила в будинку — про всяк випадок. Тулилися до неї з усіх боків.

Тоді життя звужилося до базових потреб: вижити, поїсти, зігрітися.

Особливо страшними були ночі. Протягом місяця жодної спокійної, щоб без артилерійських обстрілів.

Спали, якщо те можна назвати сном, взуті, одягнуті, у шапках, а поруч лежали сумки з документами.

Зазвичай після одинадцяті вечора починалися вибухи і вшухали вони лишень під ранок. Будинки часто хитався, мов човен. Тоді хапали сонних дітей, бігли до «безпечної» стіни (без вікон) і там сиділи до світанку.

Вхідні двері були напіввідчинені, щоб раптом що, хоча б хтось міг вискочити.

Курей на ніч мама не зачиняла, казала: «Що вони винні?.. Хай хоч птиця врятується».

Картопля, ніби чорна ікра

Магазини не працювали, тож харчувалися тим, що знаходили у своїх погребках і коморах. І тут треба сказати про ширість і доброту наших людей, які ділилися не тільки їжею. Бо швидко закінчувалися олія, сіль, цукор, а також сірники, мило та інші необхідні речі, на які ми за мирного життя не звертаємо уваги.

На нашу велику родину, а разом з бабцями-сусідками це майже десять осіб, варили великі каштуди супів, картоплі, пекли паляниці, млинці. Готували на печі. І тут таки поруч це все швидко з'їдали.

Пам'ятаю, як бабуся Тамара (інша сусідка) їла гарячу картоплю й прищмокувала: «Така смачна, ніби чорна ікра...». Розповідають, що її син пропонував подарувати квартиру в Києві тому, хто вивезе її з окупації. Охочих, на жаль, не знайшлося. Зробити це у той час було практично неможливо.

Центральне водопостачання не працювало, носили воду з криниць. Паніка почалася, коли вода в них стала закінчуватися. Напевно, від постійних вибухів відбувся рух плит і ґрунтові води відступили.

І тут ми зробилися ще ошадливішими. Про купання і прання не йшлося, ці звичні ритуали того місяця стали недосяжними. Головне, щоб стало води на приготування їжі!

путін — це бабай

За місяць окупації не було жодної тихої ночі і спокійного дня. Довкола — постійні обстріли, пожежі, розповіді про жахливі злочини.

Телефони не працювали. Десь хтось на даху ловив певні новини, які потім переказувалися. Так хоча б наближено орієнтувалися, що відбувається в країні.

Одного дня, наприкінці березня, знову чуємо гучне бахкання. Навпроти нашого будинку, через дорогу, зупинилося кілька танків. І ми розуміємо, що вже перебуваємо на межі. Обняли дітей і перейшли в дальній кут, обурюючись безглуздістю цієї війни, злodianнями і захланністю путіна. Моя маленька племінниця каже: «Я знаю, хто такий путін, це — бабай». А мама починає плакати: «Чому вони на нас напали? Що ми кому зробили поганого? За те, що хочемо вільно жити і працювати на своїй землі...».

І тут будинок здригається від потужного вибуху неподалік.

Влучання по танках! За лічені хвилини ворожа техніка розвертається і починає тікати.

Це вже наближалися наші захисники.

Дякуємо ЗСУ!

Перше квітня у мешканців селища було, мов другий день народження. Усі повиходили на вулицю, плакали, обіймалися: «Наші прийшли! Ми вільні! Дякуємо ЗСУ!».

Діти від радости почали робити паперові сердечка — подяки для захисників.

Цього дня по вулиці їхала волонтерська машина, з якої всім роздавали хліб...

То був жахливий місяць окупації Київщини. І нині головна мрія — про Перемогу України, щоб рашисти пішли геть з нашої землі, щоб наші дорогі воїни-визволителі живі й здорові повернулися до своїх домів, щоб у країні запанували мир, добробут і відбудова.

Оксана ЛУЦЕНКО.

Фото зі сторінки Національної гвардії України.

ОГОЛОШЕННЯ

Втрачене посвідчення потерпілого від Чорнобильської катастрофи категорії 3, серія Б № 520746, видане Київською міською державною адміністрацією від 19.02.2010 року на ім'я Малевачук Вікторії Михайлівни, вважати недійсним

Ліквідатором ТОВ "ВАССТЕЛ" (89600, Закарпатська обл., м. Мукачеве, вул. Пряшівська, 11, код 39187782), надалі товариство, прийнято рішення (наказ №1 від 09.03.2023) про скасування усіх без винятку довіреностей, виданих від імені товариства будь-яким особам до 08.03.2023.

Документи, підписані від імені товариства будь-якою особою, крім ліквідатора товариства, починаючи з 08.03.2023, є недійсними.

Оригінал круглої печатки ТОВ "ВАССТЕЛ", яка використовувалась товариством до 08.03.2023 вважати втраченою.

ОГОЛОШЕННЯ
щодо продажу активів АТ "МЕГАБАНК"

Номери лотів: G22N023156, G22N023157, G22N023158, G22N023159, G22N023160, G22N023161, G22N023162, G22N023163, G22N023164, G22N023165, G22N023166, G22N023167, G22N023168, G22N023169, G22N023170

Короткий опис активів (майна) в лотах: Нежитлове приміщення, № 54 цокольного поверху, заг. пл. 5,1 кв.м в літ. «У-4», за адресою: Харківська обл., м. Харків, вулиця Липова (вулиця Синельникова), 8, РНОНМ 805802163101. Банкомат ProCash2050xe м.Борова, вул. Миру, 14. Ох. сигн-я банкомату.

Нежитлові приміщення 1-го поверху № 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 заг. пл. 164,4 кв.м. РНОНМ 477500563101; нежитлові приміщення 2-го поверху №11-14 з лоджіями №V, №VI заг. пл. 81,1 кв.м. РНОНМ 477319863101; нежитлові приміщення цокольного поверху №15,16, заг. пл. 52,5 кв.м., РНОНМ 482618363101; нежитлові приміщення 2-го поверху № 15, 16, 17, 18, VII, VIII заг. пл. 80,9 кв.м., РНОНМ 476231863101; нежитлові приміщення цокольного поверху № 17, 18 заг. пл. 57,7 кв.м., РНОНМ 478519963101; нежитлові приміщення 1-го поверху № 19, 20, 21, 22, 23, 24, I заг. пл. 162,4 кв.м., РНОНМ 476856463101; нежитлове приміщення цокольного поверху № 26 заг. пл. 89,1 кв.м., РНОНМ 479276563101; нежитлове приміщення другого поверху №37 заг. пл. 31,2 кв.м., РНОНМ 478854363101; нежитлове приміщення 2-го поверху № 38 пл. 40,9 кв.м. з лоджією пл. 4,1 кв.м. заг. пл. 45,0 кв.м. РНОНМ 477549863101, в житловому будинку літ., «А-9», що знаходяться за адресою: Харківська обл., м. Харків, вулиця Стуса Василя, будинок 21., Основні засоби в кількості 52 од. Банкомат ProCash 2050xe. Термінал для платіжних систем ТП1-МЕГА2 в кількості 2 од.

Машиномісце № 21, заг. пл. 17,6 кв.м., РНОНМ 503700463101; машиномісце № 46, заг. пл. 15,2 кв.м., РНОНМ 504388263101; машиномісце № 56, заг. пл. 15,3 кв.м., РНОНМ 504647363101; машиномісце № 59, заг. пл. 15,3 кв.м., РНОНМ 504482563101; машиномісце № 67, заг. пл. 14,1 кв.м., РНОНМ 504603863101, у підвалі житлового будинку літ. «А-24» що розташоване за адресою: Харківська обл., м. Харків, проспект Ювілейний, 67-Б. Термінал для платіжних систем ТП-2МЕГА3 в кількості 4 од., що знаходиться на складі в м.Києві. Термінал платіжних систем ТП-1МЕГА 2 в кількості 1 од. що знаходиться на складі в м.Києві.

Місце проведення аукціону: Єдиний кабінет - Посилання на перелік організаторів торгів, які у своїй діяльності використовують створену ГО "Трансперенсі Інтернешнл Україна" електронну торгову систему <https://www.fg.gov.ua/aktivi-bankiv/prodazh-aktiviv/informatsiya/organizatori-vidkritikh-torgiv>

Дата проведення відкритих торгів (аукціону)/електронного аукціону: 10.04.2023; 11.04.2023
Час проведення відкритих торгів (аукціону)/електронного аукціону: Точний час початку проведення відкритих торгів (аукціону)/електронного аукціону по кожному лоту вказується на веб-сайті www.prozorro.sale

Детальна інформація щодо лотів: <https://www.fg.gov.ua/passport/53297> <https://www.fg.gov.ua/passport/53300>

Приватний нотаріус Запорізького міського нотаріального округу Запорізької області Кріль О.М. викликає спадкоємців (за заповітом та за законом) померлого 07.01.2023 Захарченка Віктора Івановича, 09.01.1936 року народження. Звертатись за адресою: м. Запоріжжя, вул. Перемоги, буд. 53, кв. 24, тел. 0964236618

Приватний нотаріус Запорізького міського нотаріального округу Запорізької області Кріль О.М. викликає спадкоємців (за заповітом та за законом) померлого 02.10.2022 Галинова Анатолія Івановича, 20.03.1950 року народження. Звертатись за адресою: м. Запоріжжя, вул. Перемоги, буд. 53, кв. 24, тел. 0964236618

ОГОЛОШЕННЯ

про проведення конкурсу на придбання квартир

Служба зовнішньої розвідки України
Місцезнаходження: вул. Нагірна, 24/1, м. Київ, 04107
Посадові особи замовника, уповноважені здійснювати зв'язок з учасниками: Бондаренко Андрій Анатолійович, тел. (044)481-69-95, факс (044)481-63-30
Злобін Андрій Віталійович, тел. (044)481-69-95, факс (044)481-63-30
Режим роботи конкурсної комісії: Пн-Пт з 900 до 1700.
Найменування предмета закупівлі: закупівля за державні кошти квартир для військовослужбовців у регіонах України.

м. Київ та 20 км зоні від меж Києва:
лот 1 - до 15 однокімнатних квартир включно у м. Києві та 20 км зоні від меж Києва, житловою площею не менше 14,0 кв.м., загальною площею не більше 45,0 кв.м.;
лот 2 - до 15 двокімнатних квартир включно у м. Києві та 20 км зоні від меж Києва, житловою площею не більше 40,95 кв.м., загальною площею не більше 90,0 кв.м.;
лот 3 - до 10 трикімнатних квартир включно у м. Києві та 20 км зоні від меж Києва, житловою площею не більше 54,6 кв.м., загальною площею не більше 105,0 кв.м.

Кінцевий строк подання конкурсних пропозицій: 03.04.2023 року до 1800.
Дата та місце проведення конкурсу: 04.04.2023 року о 10⁰⁰ вул. Нагірна, 24/1, м. Київ, громадська приймальня.

Детальна інформація та електронна версія конкурсної документації: www.szru.gov.ua

ОГОЛОШЕННЯ

щодо продажу активів АТ "МЕГАБАНК"

Номери лотів: G16N023171, G19N023172, G18N023173, G19N023174, G15N023175, G19N023176, G18N023177, G18N023178, G18N023179, G18N023180, G19N023181

Короткий опис активів (майна) в лотах: Права вимоги за кредитними договорами № 19В/2010, 20-1560/2013, 9-210/2021-МК-УАН, 20-44/2019, 20-03В/2018, 11-23/2021-МК-УАН, 20-07/2022, 12/2018-МК-УАН-4, 12/2020-МК-USD-1, 12/2020-МК-USD, 12/2020-МК-USD-3, 12/2020-МК-USD-4, 19/2019-МК-УАН-1, 19/2019-МК-УАН-3, 19/2019-МК-УАН-4, 20-540/2021, 20-18В/2019/ГД-02/2019, 20-31/2019, 20-23/2019, 5-24/2021-АЕК-УАН, що укладені з юридичними особами. Дебіторська заборгованість по договорам № 3-896, 07-508, 5910, 821, N40.07.0000004779, 9368, 6356, 6354, що укладені з юридичними особами. Права вимоги за кредитними договорами № TDB.2021.0003.31245, 82-003-170-К, що укладені з фізичними особами.

Місце проведення аукціону: Єдиний кабінет - Посилання на перелік організаторів торгів, які у своїй діяльності використовують створену ГО "Трансперенсі Інтернешнл Україна" електронну торгову систему <https://www.fg.gov.ua/aktivi-bankiv/prodazh-aktiviv/informatsiya/organizatori-vidkritikh-torgiv>

Дата проведення відкритих торгів (аукціону)/електронного аукціону: 10.04.2023
Час проведення відкритих торгів (аукціону)/електронного аукціону: Точний час початку проведення відкритих торгів (аукціону)/електронного аукціону по кожному лоту вказується на веб-сайті www.prozorro.sale

Детальна інформація щодо лотів: <https://www.fg.gov.ua/passport/53303>



Сьогодні в Україні хмарно, дощитиме, подекуди можливий сніг. Температура повітря вдень 4—6 градусів тепла, в Криму — до 12, на сході — до 16. Вночі 4—6 з позначкою плюс, у західних областях — до 4 морозу. Вітер північно-західний, 7—12 м/с

■ **1709.** Народився Олексій Розумовський — граф, генерал-фельдмаршал, лобіст українських інтересів при царському дворі. За його активної участі відновлено Київську митрополію і проголошено царську грамоту про обрання гетьманом його брата Кирила Розумовського. ■ **1898.** Народився Микола Сціборський — діяч УНР та ОУН, чільний теоретик українського націоналізму. ■ **1912.** Народився Олекса Грінчак — український дисидент, політв'язень, Герой України. ■ **1925.** Народився Дмитро Гнатюк — український оперний співак. ■ **1956.** Помер Фома де Гартман — український композитор, піаніст, відомий у світі як Томас де Гартманн.

У НОМЕР

Давній злочин гвалтівників набув широкого розголосу

Троє неповнолітніх поглинулися над дівчинкою у гірському селі.

Слід сказати одразу: цей ганебний випадок трапився два роки тому у гірському селі Верхні Ворота (колись Воловецького, а нині Мукачівського району). Троє підлітків згвалтували 14-річну дівчину. Як уже тепер стало відомо громадськості, суддя Воловецького райсуду Оксана Софілканіч, котра розглядала справу, начебто не ту статтю застосувала, аби пом'якшити вироку, але все-таки присудила хлопцям по п'ять років позбавлення волі. Та водночас звільнила їх від покарання, оскільки призначила їм випробувальний строк у два роки. Ухвалюючи рішення, суд брав до уваги позитивні характеристики гвалтівників зі школи і від служби у справах дітей.

Блогер Віталій Глагола вивідав, що у потерпілої не було адвоката, а її інтереси у суді представляла служба захисту дітей місцевої сільради, в якій мати одного зі зловмисників — на посаді секретаря.

Отже, факт набув надзвичайно широкого негативного розголосу у соцмережах. На нього також відреагував начальник Закарпатської ОВА Віктор Микита. Ось що він написав у Фейсбучі: «Щодо ганебного злочину, пов'язаного із сексуальним насильством, учиненим групою підлітків стосовно неповнолітньої дівчини у 2021 році на Воловецьчині. Коментувати рішення суду не буду — це компетенція Вищої ради правосуддя. Водночас за моїм дорученням з минулої п'ятниці у Нижньоворітській громаді працюють соціальні служби, відповідні департаменти ОВА й Мукачівського РВА. Вивчаються всі обставини, дії або можлива бездіяльність відповідальних посадових осіб ТГ, навчального закладу та інших».

Далі посадовець закликає батьків не замовчувати такі випадки, негайно звертатися до РВА, ОВА або до нього особисто у разі виникнення передумов до насильства і вчинення таких злочинів.

В. Микита також звернувся до посадових осіб, які відповідають за освіту та соціальний захист, і попередив: «На всі випадки не належного виконання обов'язків реагування буде жорстке та миттєве в межах чинного законодавства».

Водночас Уповноважений Верховної Ради України з прав людини Дмитро Лубінець заявив, що справа про згвалтування дівчини на Закарпатті перебуває на його контролі, а порушення права дитини на захист і справедливе судочинство зафіксовано.

Тож справа матиме продовження.

Василь НИТКА. Закарпатська область.

Нищимо ворога і готуємо резерви

ФРОНТ

За добу (на ранок 27.03) Силами оборони відбито понад 60 ворожих атак. За даними Генштабу, окупанти зосереджують основні зусилля на веденні наступальних дій на Куп'янському, Лиманському, Бахмутському, Авдіївському та Мар'їнському напрямках.

На Бахмутському напрямку ворог продовжує штурмові дії міста Бахмут, а також у районах Богданівки та Іванівського Донецької області. Росія здійснила обстріли понад 20 населених пунктів, серед них — Оріхово-Василівка, Бахмут, Часів Яр, Ступочки, Олександрівка, Північне та Торешк.

Авдіївка залишається другою складною ділянкою фронту після Бахмуту. За інформацією військового експерта Сергія Згурця, ворог намагається просуватися з півночі й півдня. «Авдіївка починає нагадувати Мар'їнку, яка повністю зруйнована. В місті залишається майже 2 тисячі цивільних громадян. Відключення мобільного зв'язку в Авдіївці є одним з еле-

ментів посилення наших засобів оборони», — зазначив він.

За його словами, ситуація на Бахмутському й Авдіївському напрямках схожа. Контроль логістичних шляхів залишається за ЗСУ. «Лінія фронту не змінюється. І це свідчить про те, що й далі можна утримувати ці складні ділянки фронту, розуміючи стратегічне завдання, — знищення ворожої сили й підготовку резервів», — пояснив він.

На Запорізькому та Херсонському напрямках противник продовжує оборону. Обстріляв понад 30 населених пунктів, зокрема, Ольгіївське, Червоне, Чарівне, Оріхів Запорізької області; Республіканець, Одрадокам'яку, Томарине, Новосілку, Ольгівку і Садове Хер-

сонської області та міста Херсон.

За даними Генштабу, російські окупаційні війська продовжують зазнавати великих втрат. «Так, у населено-

му пункті Троїцьке Луганської області до місцевого моргу центральної районної лікарні за минулу добу було доправлено майже 100 тіл загиблих росіян. Окрім

того, на лікування прибуло 140 важкопоранених окупантів», — йдеться в повідомленні відомства.

Олександр СЕРГІЄНКО.

МАЛЮНОК ДНЯ



Козак Мамай — сила духу і незламність волі.

Мал. Олексія КУСТОВСЬКОГО.

СПОРТ

Терлюга, Заплітний і чоловіча команда — чемпіони Європи!



Карате. Гвадалахара (Іспанія). Чемпіонат Європи.

У фіналі вагової категорії до 55 кг наша Анжеліка Терлюга перемогла 22-річну італійку Вероніку Брунорі — 8:0. Для Терлюги це друге поспіль «золото» європейської першості. На рахунку 30-річної одеситки тепер 8 нагород ЧЕ — 5 золотих, 2 «бронзи» та «срібло». Нагадаємо, що Анжеліка — срібний призер Олімпіади в Токіо-2020.

«Золото» Україні приніс також Андрій Заплітний у вазі до 75 кг. Це перший фінал ЧЕ для юного українця, у якому він переміг чемпіона Європи-2022, турка Ермана Ельтемура (2:0).

Чемпіоном у командних змаганнях із куміте стала збірна України. У фіналі вона перемогла Францію — 3:2. У «золотому» складі — Валерій Чоботар, Різван Талібов, Андрій Заплітний, Андрій Торошанко, Валерій Сонних, Костянтин Цимбал та Станіслав Горуна. Тренер — Микола Сіраковський.

На цьому чемпіонаті «срібло» здобула українка Аніта Серьогіна (61 кг).

На старті поступилися Англії



Футбол. Євро-2024. Кваліфікація. 2-й тур. 26 березня.

Група С. Мальта — Італія. 0:2.

Англія — Україна. 2:0. Голи: Кейн, 37, Сака, 40.

Англія: Пікфорд, Вокер, Стоунз, Магвайр, Чівелл, Беллінгем (Галлагер, 85), Гендерсон, Райс, Сака, Кейн (Тоуні, 81), Медісон (Гріш, 85). **Тренер** — Гарет Саутгейт.

Україна: Трубін, Караваяв (Буяльський, 16), Сваток, Матвієнко, Миколенко (Соболь, 61), Степаненко (Коплянка, 90), Зінченко, Судаков, Малиновський, Мудрик (Циганков, 61), Яремчук (Довбик, 74). **В. о. тренера** — Руслан Ротань.

Рефери — Сердар Гозібююк (Нідерланди). Лондон. «Вемблі».

	В	Н	П	М	О
1. Англія	2	0	0	4	— 1 6
2. Італія	1	0	1	3	— 2 3
3. Північна Македонія	1	0	0	2	— 1 3
4. Україна	0	0	1	0	— 2 0
5. Мальта	0	0	1	1	— 4 0

Дива не сталося — збірна України програла перший поєдинок кваліфікації. У цій зустрічі умови диктували господарі. Хоча глядачам на «Вемблі» довелося потерпіти, але два голи вгамували їхнє бажання.

Знаний бомбардир Кейн замкнув навіс Саки, котрий потім і сам відзначився, завдавши ефектного удару з-за меж карного майданчика. Перерва за такого перебігу подій була дуже доречною для збірної України.

Досягши вирішальної переваги наприкінці першого тайму, надалі збірна Англії змогла в спокійному режимі довести зустріч до логічного

завершення. Рідкісні атакуючі спроби української команди були зведені нанівець без особливих зусиль.

Така сьогоднішня реальність — клас англійської команди явно вищий. Тому маємо невтішний підсумок. Іншого й чекати не було сенсу. Наша збірна тепер без тренера, без особливої уваги. Звідти й такий результат.

Відверто здивувало рішення щодо стартового складу на цю зустріч. Хоча, як кажуть, тренерам видніше, кого висувати.

У нашій збірній, звичайно, є потенціал. Але його треба розвивати і багато працювати.

Наступний матч національна команда України проведе 16 червня на стадіоні «Тоше Проєський» у Скоп'є проти збірної Північної Македонії.

Можливо, у нашого колективу на той час уже буде постійний тренер...

у фінальному турнірі молодіжного Євро-2023.

Завжди приємно грати з дуже сильним суперником. А перемога, здобута в гострій суперечці, — чудова подія у психологічному плані. Особливо, коли вирішального удару завдано на останній доданій хвилині.

Підготував **Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.**

Над номером працювали: Валерій ДРУЖЕНКО, Сергій ВОЛОТКОВСЬКИЙ.

В.о. головного редактора Сергій ДЕМСЬКИЙ.

- За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.
- Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.
- Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.
- Рукописів не повертаємо.
- Листування з читачами — тільки на сторінках газети.
- При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.

Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України
Свідомості про реєстрацію періодичного друкованого видання — КВ № 1 від 26.05.1994 р.

Газета виходить 5 разів на тиждень (крім неділі й понеділка).
Передплатні індекси та передплатна ціна на 2023 рік

Для фізичних осіб:
40224 — 40 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота);
08775 — 35 грн. на місяць (3-разовий: вівторок, четвер, п'ятниця).
Для підприємств і організацій:
60955 — 80 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота).
Ціна в роздрібній мережі — договірна.

Загальний тираж 40000.

Друк: ТОВ «Мега-Поліграф», 04073 м. Київ, вул. Марка Вовчка, 12/14, тел. (044) 581-68-15 www.mega-poligraf.kiev.ua

Зам. 89570

Видавць — Державне підприємство «Редакція газети «Голос України». 1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47, вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОН: для довідок — 503-68-72; відділ реклами — 453-44-56 (факс);

E-mail: mail@golos.com.ua — загальний

reklama1@golos.com.ua — відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

